

Anuncios en cuarta  
plana, 5 céntimos de  
peseta la línea.

Los permanentes,  
os que se publican  
en las demás planas  
y los comunicados, a  
precios convencionales.  
— Los originales  
no se devuelven.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA."

En Badajoz, un mes  
1,25 pesetas. — En  
provincias, trimestre  
— Extranjero, idem 6  
idem. — La correspon-  
dencia se dirigirá al  
administrador.

No se publica los  
domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.496

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Martes 15 de Febrero 1916

## LA GUERRA EUROPEA

### la situación militar

El rey Nicolás de Montenegro dejó en su país a su hijo, el príncipe Mirko, y a tres ministros. Ordenóse se retiraran con el ejército que mandaba Martíñovich, hacia Durazzo y Valona, y los estaban

Martíñovich retroso con algunos miles de hombres; pero los tres ministros y Mirko se quedaron en Podgoritz y no hubo manera de averiguar qué había ocurrido luego.

Sin embargo, ha aquí que son publicadas a la vez dos notas oficiales que arrojan mucha luz sobre el *imbroglio* montenegrino. Una viene de Lyon. La otra llega de la capital de Austria.

En la primera, el rey Nicolás y su presidente del Consejo firman que nunca pactaron con los austriacos y que no harán una paz separada con ellos. Declaran nulo y sin valor cuanto hayan realizado oficialmente, en Montenegro, los tres ministros y el príncipe Mirko.

Pero estos no han hecho nada. En la segunda de las aludidas notas, el Gobierno de Viena dice que Mirko y sus colegas han manifestado que carecían de poderes. Los han pedido al rey Nicolás por mediación del embajador de España. El rey Nicolás se niega a darlos. Es aliadófilo hasta la muerte. Por eso ha ido a Francia. ¿Qué queda, pues, del suceso montenegrino? Nada. Ya hemos dicho repetidas veces que el aspecto militar del mismo carecía de importancia. Solo podía tenerla el aspecto diplomático, la rendición, la paz separada.

La decisión del rey Nicolás echa por tierra el castillo de las fantasías austriacas. De modo que...

Los rusos han ganado una batalla en la Galitzia Oriental. Han tomado Uscieczk, importante cabeza de puente sobre el Dniester y han pasado a la orilla Sud de dicho gran río. Amenazan ahora Horodenka, nudo de comunicaciones que, sin duda, defenderán los austro-alemanes con suprema energía, porque si lo perdieran, deberían evacuar inmediatamente todo el norte de la Bukovina con Czernowitz, capital de la provincia.

Según parece, Ivanoff hizo preceder este golpe rápido y certero, de un asalto demostrativo por el lado de Tarnopol, diez y seis leguas más arriba. Indudablemente, los austro-alemanes enviaron en socorro del conde Bothner, amenazado de frente, algunos de los elementos escalonados más al Sud. Y los defensores de Uscieczk tuvieron que retirarse a Horodenka.

Se habla de una gran operación navarro-terrestre contra Riga. El Otoño último, los alemanes intentaron algo por el estilo y salieron con las manos en la cabeza.

Hoy, los rusos son más fuertes que entonces. Tienen reservas prontas, artillería, proyectiles. Saben que Francia, Inglaterra e Italia les ayudarán con eficacia. Y esperan esos choques formidables, sin gran temor...

**COLABORACIÓN ESPECIAL**

### Crónica

## POBRES NIÑOS

Infinitamente más trágica que la fotografía, reproducida por muchos periódicos, de la caza destrozada en París por los tripulantes de una aeronave alemana, me parece la de un grupo de niños que en Reims van a la escuela llevando sobre

sus rostros angélicos, caretas contra los gases asfixiantes.

La casa destruida, será fácilmente levantada de nuevo y en la febril actividad con que la muerte siega cotidianamente centenares de centenares de vidas desde que comenzó la guerra, el guarismo expresivo de las muertes ocasionadas por las bombas en la capital de Francia, por míminimo es despreciable.

De esa *hazaña* guerrera, pues, quedará muy poco, si es que queda algo: un recuerdo, menos grato, seguramente, para los alemanes cultos que para los mismos franceses damnificados. Las caretas que defienden de la asfixia a los escolares de Reims, tendrán más larga y cruel estela; alguien ha dicho y ha dicho con verdad, que el alma del niño es un barro muy plástico: sobre ese barro dejarán las caretas puestas sobre los cuerpos encerrados de aquellas almas, una huella imborrable.

De todos los males, tantos y tan terribles como a la guerra actual debemos seguramente que el mayor y más grave es el daño, incurable, que causa a la formación de las generaciones nuevas. Por muy alto y noble que sea el espíritu de los maestros validos, no habrá modo de que su eloquencia labre en las almas de sus educandos, huella comparable a la que el espectáculo horrible de la guerra irá dejando al mismo tiempo que ellos explican sus lecciones, y ese mismo efecto está produciéndose a la vez en todas las escuelas francesas, mucho más: en casi todas las escuelas del mundo.

Predecir el bien, la belleza y la justicia, mientras que en el aire estallan las bombas que, lanzadas al azar, parecen complacerte en buscar víctimas donde pueden encontrar más inocencia o, semi-conscientes al obedecer a una certa puntería, van a destrozar impíamente prodigios de arte, forzosamente ha de ser una labor profunda y fundamentalmente estéril. Cuando esos niños de Reims sean hombres, nadie podrá asombrarse de que, al hablarles de piedad o de justicia, pase por sus frentes una sombra, será el recuerdo de esa careta con que, ahora, en carnaval trágico, pretenden engañar a la muerte.

Todas las lecciones teóricas de bondad, de moral amplia y sana, forzosamente caerán, ahora más que nunca, de eficacia ante un sólo hecho en que esa moral este tremendamente subvertida y la guerra actual, más aun que casas y catedrales, ha destruido, conmoviendo sus cimientos, la moral misma.

Las caretas de los niños de Reims son un símbolo de la acción enormemente regresiva de la guerra actual: esa máscara feroz puesta sobre rostros que debieron tener solo los rasgos puros y candidos de los querubines, tienen, en su falta terrible y angustiadora de expresión, los rasgos funestos de una humanidad futura, absurdamente insensible. Si la guerra, borrando todos los progresos seculares, no hubiese embotado el sistema nervioso de la humanidad, haciéndola retroceder a los tiempos remotos, bárbaros, en que la fuerza lo era todo, porque la inteligencia no había logrado aún desenvolverse en sus alas la energía bastante para volar.

Eso niños de Reims que aún conservan vivo el recuerdo perdurable del portico de su catedral intacta, respetado por muchas años de luchas tremendas y que ahora le ven, por los orificios de sus caretas, destruido implacablemente, con tenacidad, por bombas que le buscan estérilmente, vengativas, forzosamente han de sentir enardecido en ellos el fiero instinto, fórmidamente ancestral, de la venganza; y como la venganza germinará en ellos todas las pasiones bajas y viles, todos los instintos crueles de que la humanidad creyó libre para siempre y que ahora parecen resucitados, como si solo hubiesen dormido, nunca muertos en el fondo del alma humana.

Todo el progreso humano tenía por sentido íntimo y profundo humanizar la vida. Siglos y siglos empleados en esa tarea parecían conducirnos hacia una vida mejor en que la exaltación de los sentimientos humanos hubiese dado a los espíritus paz y tranquilidad y a los cuerpos un bienestar supremo. Todas esas conquistas seculares, toda la labor penosamente realizada por miradas de apóstoles, de santos y de mártires de la bondad y del amor, ha quedado destruida en pocas horas; una voluntad, una sola voluntad, ha bastado para traer el desenfado a los espíritus más optimistas. Un hecho solo ha podido más que todos los ejemplos individuales y que todas las predicciones... Las generaciones nuevas pondrán en la catástrofe actual la razón de ser de una Humanidad cruel, sanguinaria, egoista en que todos los apetitos parecerán licitos si se tiene la fuerza necesaria para satisfacerlos.

¿Habrá modo de que los maestros de Reims inculquen a sus niños el amor a los semejantes? La huella de la careta sobre los rostros, el recuerdo del hermoso portal destruido, la memoria del cañoneo incesante, despiadado, podrá más que toda lección y llevará al espíritu infantil, como única verdad positiva el «homo homini lumen». ¿Habrá modo, de enseñar a los niños el amor a la ciencia? Toda la de un pueblo, supremo por su cultura, puesta a servicio de las ideas de muerte, de ambición y de venganza, deshonrándose, enseña a odiar lo que antes pudo tenerse como bien ideal. En los espíritus en que aún quede algún legamento de bondad y de amor humano, ni siquiera para buscar en ella armas defensivas puede ser la ciencia intensamente amada.

¡Pobres niños! Nacieron en días terribles: fueron la muerte y el dolor, no las hadas benéficas y generosas de los cuentos infantiles, las que se sentaron junto a sus camitas conmovidas por el trepidar de los hogares de las bombas. Les educan en el odio, la venganza, la残酷, todas las pasiones bajas y ruinas; les hace insensibles el peligro constante de las más violentas excitaciones. Débiles de cuerpo, porque no se nutren, débiles de espíritu porque huyen de él todas las impresiones que pudieran darle fortaleza, no podemos esperar para un mañana más o menos remoto una Humanidad mejor, y de todos los males engendrados por la guerra, el peor de todos será esa tremenda deformación del alma infantil, que llevando el dolor al seno de las madres para que con el sean aumentados los hijos, forzosamente ha de determinar la más terrible regresión de la Humanidad, la que despiendiendo a los buenos y a los justos de sus más generosos ensueños les enseña de nuevo cuanto es la vanidad del hombre al creerse rey de la creación, distinto y superior a todo lo creado.

**ALEJANDRO MIQUIS.**  
Madríl.

En este mes y en el siguiente debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con larguezas el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

El NITRATO DE CHILE es el único abono que puede aplicarse sobre las siembras nacidas, con seguridad absoluta de éxito. Numerosas experiencias practicadas en España durante varios años, tanto por agricultores como por Sindicatos y Asociaciones agrícolas y granjas oficiales, demuestran que la aplicación de 100 kilos de NITRATO DE CHILE en una

hectárea sembrada de trigo, aumenta la producción en 400 kilos de grano, término medio, resultando a los precios actuales, tanto del trigo como del Nitrato, un beneficio neto de 100 pesetas por hectárea y por 100 kilos de Nitrato empleado.

El término medio de NITRATO DE SOSA DE CHILE que debe emplearse por hectárea de cereales de secano, es de 150 kilogramos y 250 en regadio. Puede repartirse a voleo sobre los sembrados y dejarle sin enterrar, pues es suficiente la humedad del suelo y el agua que proporcionan los rocíos, para que el NITRATO DE CHILE se disuelva y sea absorbido por la tierra primero y después por las raíces de las plantas; pero es mejor repartirlo en esta misma forma días antes o el mismo día en que se dé la labor de aricado o arrejaque, para que el Nitrato quede cubierto con la tierra que la labor remueve y más en contacto con las raíces de los cereales.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envian folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

### Remitido

## DE VILLANUEVA DEL FRESCO

Contestando las alusiones que me dirige «Nuevo Diario de Badajoz» el día 10 del actual, debo decir, que de lo que autorizo con mi firma, estoy dispuesto a responder en todas partes, como único autor responsable que soy de ella; que don Tomás Hernández, o Tomás Hernández, como quiera «Nuevo Diario», que su excesiva modestia no se ofende por esto, no se ocupa de ese periódico para nada, desde que dejó la suscripción del mismo; que menos todavía que del periódico indicado, se ocupa de política y de don Emilio Ambroña, a quien yo, por desgracia, tal vez, llame Emilio a veces, y hoy por consideración a «Nuevo Diario», le doy el tratamiento de don Emilio, con el debido acatamiento a sus tres títulos; que este señor tiene recibidas de Hernández consideraciones muy apreciables que le dispensó cuando no le conocía, mientras referido señor Hernández sólo agravios y desconsideraciones de todas clases tiene recibidos de Ambroña; que estando el dicente en política al lado de don Emilio, tuvo que abandonarla para eludir el gravísimo compromiso de tener que cumplir las órdenes más despóticas, intemperantes y brutales que como alcalde le daba contra repetido señor Hernández y sus hijos, y por último, que el autor del escrito que contesto, ignora, por lo visto, que al señor Ambroña no hay en el mundo quien le dé un abrazo. Y si no que hable su sobrino José Ambroña, que hace días lo espera en este Juzgado, y multitud de servidores de su casa a quienes regateó siempre el pago de su modesto jornal, con otras cosillas que por ahora me reservo, todas del dominio público, dejando tela cortada para rato, con la cual llenaríamos veinte cuartillas y no acabaríamos. Don Emilio lo sabe.

Por hoy basta con lo dicho. El asunto nos inspira fastima.

RAFAEL GÓMEZ.

12-2-1916

# CAFÉ RESTAURANT MONTALBÁN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

## Tormentos inútiles

Si os sentís debilitadas, oh jóvenes, casadas o solteras, si habéis contraído la anemia, a consecuencia de prolongadas penas o trabajos no vaciléis en recurrir a las Pildoras Pink para restablecer vuestra salud. Si las llamáis en ayuda vuestra, las Pildoras Pink no dejarán de apoyarlos el auxilio de su poder regenerador y os curarán tan bien y tan pronto como han curado a la persona que hoy vamos a citar a modo de ejemplo. Esta persona es la Sra. Luisa Campos, y habita en Sevilla, calle Recaredo, nº 52, bajo. Noscribe lo siguiente:



«Muy debilitada por la anemia y padeciendo mucho de dolores de estómago, ya no sabía qué hacer para restablecerse mi salud. Tenía malísimo semblante y cada vez me veía más delgada, pues casi no comía: tan malas eran mis digestiones. Seguramente no me hubiera curado, a no haber tomado las Pildoras Pink; éstas han conseguido lo que ningún otro remedio pudo lograr. Lo único que siento es no haberlas tomado antes. En vista de cómo las Pildoras Pink me han curado, imagino que a tomarlas en el comienzo de mi enfermedad ésta hubiera quedadovenida en pocos días».

Las Pildoras Pink son de soberano efecto contra las enfermedades que tienen por origen el empobrecimiento de la sangre, la debilidad de los nervios, anemia, clorosis de las jóvenes, dolores de estómago, debilidad general, jaquecas, neuralgias, extenuación nerviosa, neurastenia, etc. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

## El encasillado

La información que hace dos días publica «Heraldo de Madrid» sobre el encasillado, coincide con la que dimos a conocer nosotros en LA REGIÓN.

## Candidatos encasillados a la diputación a Cortes

Por Almendralejo, D. Manuel Pidal, conservador; tal vez se aplique el artículo 29.

Por Fregenal, D. Mario Baselga, romanista. (No es cosa segura que le dispute el triunfo el conde de Torrepiñares).

Por Castuera, D. José Márquez García, romanista. Probablemente se aplicará el artículo 29.

Por Mérida, D. Antonio Pacheco, romanista. Es muy probable que se aplique el artículo 29.

Por Villanueva de la Serena, D. Feliciano Gómez Bravo, romanista. Señor parece no quiere luchar contra él D. Francisco Barreiro. (Lo hará el maestro Sr. Fernández Daza). Quizás.

Por Don Benito, el conde de Campomanes, romanista. La disputará el

triunfo el conservador D. Luis Hernández.

Por Llerena, D. Juan Uña, reformista. Nada tendrá de extraño que se aplique el artículo 29.

Por la circunscripción D. Carlos Pacheco, romanista, D. Jesús Lopo garcierista y D. Arcadio Albarán, conservador.

«Presentará su candidatura el marqués de la Frontera? No lo sabemos; quien puede hablar acerca de este punto es «Correo de la Mañana».

## Candidatos encasillados para la senaduría

D. Ricardo Fernández Blanco.

D. Victoriano Fernández Molina.

No está aun hecha la designación para el tercer lugar.

## Cuatro palabras sobre elecciones

Desde hace muchos años, venimos batallando con el fin de que la circunscripción de Badajoz elija un diputado republicano.

En una ocasión, nuestros amigos, presentaron la candidatura del ilustre don Nicolás Salmerón y Alonso, que ya había representado el antiguo distrito de Badajoz. El señor Salmerón vino a esta ciudad donde fué recibido con frenético entusiasmo...

También estuvo en algunos pueblos de la circunscripción.

Obtuvo muchos, muchísimos miles de sufragios. Creíase que obtendría el primer lugar; pero jugó el telégrafo y don Nicolás se quedó sin el acta...

En otra ocasión se presentó, por nuestros amigos, la candidatura de don Nicolás Salmerón y Alonso y de don Francisco Pi y Margall.

Según los telegramas recibidos, una vez terminada la elección, los dos candidatos republicanos habían alcanzado el triunfo. Hasta en los centros oficiales se consideraba probable ese triunfo, pues los datos que faltaban eran los de los pueblos pequeños... Pasadas algunas horas, se dijo que solo obtendría el acta el señor Salmerón, que figuraba con algunos cientos de votos más que el señor Pi. Al día siguiente de la elección se afirmó ya en los referidos centros oficiales, que tanto el señor Salmerón como el señor Pi, habían sido derrotados.

Bien es verdad que el telégrafo no había dejado de funcionar en la noche anterior. Y según el rumor público, dos veces hubo que hacer rectificaciones, para que se ahogaran tanto el señor Pi como el señor Salmerón.

En otras elecciones y siempre contando con el modesto pero entusiástico concurso de LA REGION, lucharon prestigiosos candidatos republicanos, (entre ellos Cervera y Sánchez Pérez) alcanzando miles de votos en los pueblos donde no se daba pucherazo; pero sin llegar a obtener la representación deseada.

En las elecciones de 1913 conseguimos, merced al concurso de un diputado a Cortes liberal, contar con las firmas necesarias para hacer la propuesta de candidatos y de acuerdo con los socialistas se formó la candidatura del ilustre don Fernando Lozano (Demófilo) y del venerable Pablo Iglesias.

Lo que acabamos de referir es conocido de todo el mundo: y porque lo es, y porque nadie ignora que nos repugna el artículo 29, que solo debiera aplicarse cuando los electores de todos los partidos estuvieren conformes en que no hubiese lucha, no podemos menos de reírnos de las simplezas que publica ayer Nuevo Diario de Badajoz.

Que el partido republicano pacense no presentara candidato en las próximas elecciones, porque ello iría en perjuicio del señor Pacheco! Pues no luchó éste en las elecciones de 1913, y sin embargo, los republicanos, de acuerdo con los socialistas, presentaron candidatura cerrada?

No sabemos lo que hará el partido republicano de la circunscripción (no el pa-

cense solo) en las próximas elecciones de diputados a Cortes. Quizás pudiera presentar su candidatura un republicano de gran prestigio. Pero quién nos garantiza que habrá elección y que no serían infructuosos los trabajos de propaganda que aquél realizará?

Para evitar que se aplique el artículo 29 de la ley Electoral, sería preciso, conforme al artículo 24, que contáramos con la firma, que no tenemos, por haber fallecido el señor Salmerón, de un diputado a Cortes por la circunscripción, ó que firmaran la propuesta a favor del candidato republicano, dos senadores o ex senadores, o dos diputados o ex diputados a Cortes por nuestra provincia, o tres diputados o ex diputados provinciales, siempre que todo o parte del territorio en que hayan sido elegidos, esté comprendido en el distrito electoral.

Nosotros contamos con la firma de un diputado y un ex diputado provinciales, republicano, que reunen la condición exigida en el artículo 24; pero nos falta, ¿por qué no decirlo?, la de otro diputado o ex diputado. En el partido republicano no lo hay; nos daría su firma, por consideración personal, un monárquico? No lo sabemos. (En 1913 sabíamos que contábamos con ella).

Queda el medio de la antevotación, consignado también en el artículo 24; pero es casi imposible utilizarlo, teniendo que ser pública la antevotación y debiendo verificarse en día festivo.

Si los diputados republicanos y socialistas, no hacen una energética y constante campaña en las Cortes, para que se reforme el artículo 24, a fin de evitar o dificultar al menos la aplicación del 29, dentro de algunos años no habrá elecciones de diputados a Cortes más que en muy pocos distritos de España.

Y el sufragio universal, esa conquista de la democracia, que debiera ser un arma poderosa, llegará a ser completamente inútil.

## En tercera plana cupón regalo

## Local y Regional

### Lo que ha subido

Nos dicen que Angel Duro (el Tizo), herido anteayer, es el actual director del Nuevo Diario.

Hombre! Director Angel Duro, de un periódico que le fustigó duramente cuando aquél era perseguido por los conservadores y nos venía a contar sus cuotas!

Bien es verdad que al cambiar de casa el Tizo, los conservadores le distinguían y le mimaban y hasta le llevaron consigo a las cacerías.

Regresó a esta ciudad el concejal don José María Aguilar, que ha permanecido algunos días en Salvaleón.

Hoy tal vez marche a Mérida y a Madrid.

Ha regresado a Badajoz, después de permanecer varios días en Madrid y otras capitales nuestro amigo don Vicente Moratinos Mangiron.

Sea bienvenido.

### Accidente desgraciado

En la dehesa «Las Monjías», perteneciente a la señora vizcondesa del Parque, ocurrió el sábado último un accidente desgraciado.

Una mujer llamada Teresa Velasco Arribalzaga, de sesenta y siete años, vecina de esta capital, se cayó del burro que montaba, resultando muerta en el acto.

El juez de instrucción señor Alcántara, acompañado del secretario Sr. Moreno y del oficial Sr. Romo, se constituyó en el sitio del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción a la sala correspondiente del Hospital civil.

### En el «Mercantil»

Programa para hoy 15 a las nueve y media de la noche:

1.º «Tus lágrimas» (Gávota).—Liecke.

2.º «Semiramis» (Sinfonía).—Ronsin.

3.º «Danza Bohemia» M. Fernández Giménez.

4.º «Macbeth» (Fantasia).—Verdi.

5.º «Tragedia Pierrot».—Chapf.

## La subida del pan

Ha subido de nuevo el precio del pan. La cuestión de subsistencia puede ser causa de que surja un conflicto.

## Prórroga

De acuerdo con los principales tenedores de papeletas del regalo del reloj de oro, cuyo sorteo debía verificarse hoy en el café Mercantil, se prorroga dicho sorteo hasta el 29 de este mes, pues por enfermedad del interesado, ha pedido aun ultimarse la resolución de este asunto.

## Teatro López de Ayala

Sesión permanente de Cinematógrafo, desde las seis y media.

## Pildoras y Ungüento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio a que puede acudirse es el Unguento de Holloway. Este alivia al instante la inflamación local y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuenta mucho tiempo de duración, el Unguento debe secundarse con las Pildoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que van comúnmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que llegue a convertirse en sumamente peligrosa. Ninguna madre ni ama de cría deberá carecer de estos notables remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad y complejión. Ellas purifican la sangre, regularizan la circulación de los órganos enfermizos y fortifican de nuevo el sistema.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DÍA, tome LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

## Doctor Jaime Pons

Última técnica. Precios mólicos. Aplicación de Neo-Salvarsán. Plaza Constitución, 22

## Pastillas de la M

NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

Maravilla del estómago, antibilis y depurativas de primer orden

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y una sola puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

Dosis: Una laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

DEPÓSITO

FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

## Servicio telegráfico

Madrid 15 (251)

## DE LA GUERRA

Paris.—Oficial. En el ministerio de Marina se teme por la suerte que haya corrido el crucero «Amiral Charner» que se hallaba recorriendo las costas de Liria.

Rumania

Zurich.—Un telegrama de Bucarest dice que el periódico «Zurav», órgano de la legación alemana, dice que los austro-alemanes están irritados con la conducta equívoca en que se ha colocado el gobierno Rumanio, y que brevemente Alemania le dirigirá una nota exigiendo una respuesta inmediata acerca de la futura actitud de Rumania.

## ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji

Clases especiales para repase durante el verano.

## LA CAJA MODELO

GRAN FABRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA PLATERIAS

Y BOLSAS PARA COLONIALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Plaza de la Soledad, 18.—BADAJOZ

Fabricación de cajas de cartón para sastrerías, camiserías, sombrerías, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, por numerosos que sean.

### Tarifa de precios

Pesetas

Cajas para sombrerías de hombre de números 3 a 7, una gruesa.....	30,00
Por docena.....	2,50
Cajas para sombrerías de señora, una docena cubiertas en papel color o blanco con cinta e inscripción.....	5,00
Cajas para sastrerías, una docena con inscripción.....	4,89
Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.	

Las cajas se remiten franca de porte Estación ferrocarril

Gran Centro de Contratación de sustituciones del servicio militar en África de D. RAMON BOIXAREU, de Madrid, Palma, 69

Por 265 pesetas, se proporciona sustituto al mozo que contrate con este Centro, antes de verificar el sorteo en los Ayuntamientos, si le corresponde servir en África. Por 500 pesetas, antes de sortearse en las Zonas.

Por 1.000 pesetas, los que después de sortear los en las Zonas les hayan correspondido servir en el Ejército de África.

Representantes en Extremadura, E. BERBEN E HIJOS, subdirectores de la Compañía de Seguros LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, Badajoz, Arco Agüero, 21.

Nota.—Estas operaciones pueden hacerse a plazos.

## FARMACIA DE G.<sup>a</sup> UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

## ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

## COOPERATIVA OBRERA

### TALLER DE HERRERÍA Y CERRAJERÍA

A CARGO DE

FRANCISCO RODRIGUEZ RUBIO

En este taller colectivo, dotado de personal competentísimo, encontrará el público la más absoluta perfección y la rapidez más grande en la ejecución de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería, al mismo tiempo que la mayor economía en los precios.

RONDA DEL PILAR, 34 FREnte A LA PLAZA DE TOROS  
■ BADAJOZ ■

### ALMACEN DE EMBUTIDOS

DE

JOSE GARCIA MATA

Madre de Dios, número 10.—BadaJOZ

TELEFONO 224

Lista de precios de los artículos que elabora y trabaja este cañón:

Lomo, kilogramo, 3,25 pesetas; salchicha, 3,50 idam; jamones añejos, 4,50 idem; chorizos, 3,50 idem; morcilla, 2,50; tocino 2,20; idem añejo, 2,60; longaniza, 2,20; carne magra, 2,70; gordura, 2,25; solomillos, 2,75; sesos, 0,35; riñones, 2,70; lenguas, 2,25; costillas, 1,50; pesto, 2,00; espinazo, 0,75; hueso blanco, 3,50; piés, 1,40; cotubillos, 1,40; higado, 1,50; manteca en rama, 2,00; ladrillitas, 2,00; pajarillas, 2,00; vino tinto cosecha, 6 pesetas arroba.

Madre de Dios, número 10

### GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

### CORDELERIA Y CALZADO

### EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

### Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París

### PA A TODOS NUESTROS LECTORES

### Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMENA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

### DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

“La Región Extremeña.”

### NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Jiménez, núm. 22

BADAJOZ

### Habilitado de Clases Pasivas

### DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERÓN, 48, PRINCIPAL

### Flujos, flores blancas

Blenorragia, leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

Las Gotas concentradas de

**HIERRO BRAVAIS**

Son el remedio más efectivo contra

**ANEMIA CLOROSIS** Colores Pálidos, etc.

Todos Farmacos o Dragos. Descubiertos de las Immitaciones.

BADAJOZ, Imp. La Minerva, Edic. 4. de E. S.

